

又一黑人遭美警察殴打引众怒

美国部分地区的抗议者聚集示威,5名涉事警察已被开除

美国田纳西州孟菲斯市当局27日晚公布了一段非洲裔男子遭警察殴打的视频,该男子最终不治身亡。此事在当地引发示威活动。

视频显示,数名警察在逮捕非洲裔男子泰尔·尼科尔斯时对其进行殴打,尼科尔斯不断呼喊母亲。据悉,5名涉事警察已被开除,并被指控二级谋杀等罪名。

在这段视频公布后,部分地区的抗议者聚集示威,一边游行一边喊着“没有正义就没有安宁”等口号,一些人手举写着尼科尔斯名字的标语牌。

美国总统拜登27日发表声明说,看到尼科尔斯被殴打的视频,他感到愤怒和痛苦,称美国黑人等族裔每天都要经历这样的恐惧、创伤等。此外,拜登呼吁抗议者和平示威。

据孟菲斯市警方介绍,本月7日晚,29岁的尼科尔斯被怀疑危险驾驶被警察拦停,双方发生“冲突”导致尼科尔斯被逮捕。尼科尔斯反映自己呼吸急促后被送往医院,田纳西州调查局10日宣布他死亡。

长期以来,美国警察因暴力执法和种族歧视问题饱受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示,美国警察去年打死1186人,其中非洲裔占26%,而非裔在美国总人口中仅占13%。据新华社



1月27日,人们在美国田纳西州孟菲斯市参加示威活动。



—非洲裔男子遭警察殴打视频的截图。

12枚装鸡蛋最高涨至11.49美元 高物价持续困扰美国民众生活

美国通货膨胀可能正在降温,但对于大多数美国人来说感受并不明显。走进位于美国首都华盛顿的全食连锁超市,12枚装鸡蛋价格一度从两年前的每盒7.99美元涨至11.49美元。虽然目前价格已降至8.99美元左右,但仍较两年前上涨12.5%。

美国商务部27日发布的数据显示,2022年12月美国个人消费支出(PCE)价格指数同比上涨5%,涨幅降至2021年底以来低值,但仍远高于美联储设定的2%长期通胀

目标。

分析人士认为,近来美国物价水平同比涨幅收窄,但许多商品价格仍高于一年前水平,并可能长期处于高位,持续困扰民众生活。

另据美国劳工部日前公布的数据,作为衡量物价水平的另一重要指标,美国消费者价格指数(CPI)去年12月环比下降0.1%,但同比仍上涨6.5%。具体来说,与民生息息相关的多种商品价格同比涨幅惊人,如中小学营养餐价格上涨30.2%,鸡蛋价格上涨59.9%,

燃油价格上涨41.5%,机票价格上涨28.5%……

一个硬面包圈、一份奶酪、几片或一个苹果,这是一份典型的美国公立学校学生午餐。面对日渐高企的价格,部分美国家庭无法支付孩子午餐费用,学校为了保证就学率和出勤率,不能给孩子断餐,导致校餐欠费不断累积。

连月来,校餐欠费如同滚雪球般不断上涨。据美国学校营养协会统计,截至今年1月上旬,全美847所公立学校的校餐合计欠费高达1920万美元,

96.3%校区的校餐欠费仍不断上涨。

美国大型零售连锁企业克罗格公司首席执行官罗德尼·麦克马伦认为,短期内食品价格不会下降。

美国日化企业巨头宝洁公司日前表示,公司旗下的汰渍洗衣粉等产品将涨价,部分个人健康护理产品也将于4月中旬涨价。此前,宝洁公司已上调婴儿护理、女性护理、口腔护理、护发产品和护肤品等产品售价。

据新华社

除主战坦克外乌克兰还要战斗机

新华社北京1月28日电 乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科27日说,截至当天,美国、德国等西方国家承诺向乌克兰提供321辆主战坦克。俄罗斯同日指责,西方国家这样做会把冲突推向新高度,美国试图通过军事援助延长冲突。

除主战坦克外,乌克兰还寻求西方国家提供美制F-16型战斗机等更多先进武器装备。不过,西方国家现阶段对这一诉求态度谨慎。

俄方批美激化对抗

继先前承诺向乌克兰提供

14辆德制“豹2”主战坦克,波兰政府27日宣布,打算再向乌方提供60辆主战坦克。

波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基说:“现在,我们做好准备提供60辆现代化坦克,其中30辆是PT-91型。”

PT-91“坚韧”主战坦克是苏制T-72坦克的改装版,其火控、机动性和防御系统更好。

面对波兰、美国等国持续施压,德国转变立场,决定向乌克兰提供“豹”式主战坦克并批准其他拥有这种德制坦克的国家这样做。

俄罗斯外交部发言人玛丽

亚·扎哈罗娃27日说,援乌坦克会把西方与俄罗斯的对抗推向新高度。

乌方再求战斗机未果

乌克兰总统泽连斯基呼吁西方对俄追加严厉制裁并向北约寻求更多武器支援。

他25日在电视讲话中说:“扩大武器合作至关重要。我们必须实现向乌克兰提供战斗机。这是一个梦想,也是一项任务。”

美国消费者新闻与商业频道报道,在西方国家同意提供主战坦克之后,乌克兰对获得

F-16战机信心满满。乌克兰国防部长顾问尤里·萨克26日说:“我们将得到F-16战机……全球目前有超过50个国家和地区拥有该型战机,我认为没有理由或任何合理的解释,为什么乌方不应得到F-16或其他第四代战机。”

现阶段,美国对提供F-16战机态度审慎。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比27日说:“我们和乌克兰人就他们的诉求保持沟通,以确保我们正为他们提供最需要的援助。如果我们无法这样做,我们的一些盟友可以。”

老年女性多走路 可降低痴呆风险

新华社北京1月28日电《参考消息》28日登载美国《科学日报》网站报道“多走路和适当运动可降低患痴呆症和认知障碍的风险”。报道摘要如下:

美国加利福尼亚大学圣迭戈分校赫伯特·沃特海姆公共卫生与人类长寿科学学院牵头的一项新研究显示,老年女性如果每天能多走路并进行中高强度的运动,可降低患轻微认知障碍或痴呆症的风险。

在这项研究中,研究人员收集了美国妇女健康提倡协会(WHI)两项研究中1277名女性7天内的数据。这些女性平均每天走路3216步、进行276分钟的低强度体力活动和45.5分钟的中高强度体力活动,非活动时间平均为10.5小时。低强度体力活动包括做家务、园艺和散步。中高强度体力活动包括快步走。

结果显示,在65岁及以上的女性中,每天进行中高强度运动的时间每增加31分钟,患轻度认知障碍或痴呆症的风险就会降低21%。每天每多走1865步,相关风险会降低33%。

论文作者拉克鲁瓦说:“鉴于痴呆症的潜伏期长达20年或更久,为推迟或预防老年人认知衰退和痴呆进行早期干预至关重要。”

痴呆症是一种神经功能衰退疾病,会导致人丧失记忆、思考能力、解决问题能力或理解能力。轻度认知障碍是丧失记忆或思考能力的早期阶段。女性患痴呆症的风险高于男性。

拉克鲁瓦说:“运动是已知可降低患痴呆症和阿尔茨海默病风险的三种最有效方式之一。预防很重要,因为痴呆症一旦确诊,就很难减缓或逆转。没有治疗方法。”

研究人员表示,可以鼓励老年人至少多进行一些中等强度的运动,每天多走一些路,以便降低患轻度认知障碍和痴呆症的风险。

这项研究已发表在网络版《阿尔茨海默病与痴呆症》杂志上。研究人员还说,未来还需对包括男性在内的更广泛的人群进行深入研究。

美欧达成AI协议 强化多领域合作

新华社北京1月28日电 美国政府与欧洲联盟委员会27日宣布达成协议,加速并强化人工智能(AI)在农业、卫生保健、应急响应、气候预测和电网等领域的应用合作。

一名美国政府官员在美欧宣布达成协议前告诉路透社记者,这是美欧之间首个“大规模”AI协议,双方先前仅就强化个人隐私保护等涉及AI的特定领域达成协议。

按照这名美方官员的说法,美欧联合建模不涉及数据迁移,“美国数据待在美国,欧洲数据留在欧洲”,但可以构筑欧洲和美国数据“对话”的模型,“因为数据越多、越多样化,模型越好”。

这名官员说,将邀请其他国家今后数月内加入该协议。